

Alza de Intereses Golpea Economía del Pueblo: PPS

El alza en los intereses de los préstamos otorgados por los bancos y las instituciones de ahorro y préstamo, golpean directamente a los pequeños empresarios que trabajan a base de préstamos y a las personas que han adquirido casa por medio de préstamos bancarios.

Lo anterior lo dijo don Francisco Quiñónez, de la dirigencia del Partido Popular Salvadoreño, en un intervención televisada, en donde se refirió también al alto costo de la vida que ha aumentado hasta en un 200 por ciento en los últimos dos años, según dijo.

En cuanto a lo de los intereses, dijo el vocero del PPS que eso "lo ordenó la Junta democristiana para financiar otros proyectos que han fracasado".

Con tales aumentos de los intereses, quien antes pagaba por su casa una cuota mensual de 450.00, desde febrero tendrá que pagar cien colones más, y si una casa costaba 40 mil

colones, únicamente en intereses pagará alrededor de 80 mil, según la explicación.

¿De dónde sacarán este dinero los usuarios, si todo ha aumentado de precio y los salarios siguen iguales?, se preguntó el señor Quiñónez.

Señaló que con este tipo de medidas, ya no sólo se está tocando la seguridad de nuestro pueblo sino también su techo. "Todo esto es causa del desgobierno democristiano", afirma el PPS.

En cuanto a los préstamos que se dan en los bancos o las otras instituciones, dijo don Francisco Quiñónez que a los oficiales bancarios les basta únicamente una "tarjetita con una pequeña recomendación firmada

por un ingeniero o un abogado de la democracia cristiana", para ceder ese préstamo, y ese dinero jamás se paga, aseguró el representante del Popular Salvadoreño.

Afirmó que los oficiales bancarios no denuncian esos casos por temor a que les quiten sus empleos, pues tienen hijos y esposas a quienes mantener.

Afirmaron que los fiadores también se aflijan, porque seguramente las personas que han obtenido financiamientos para comprar casa, no podrán pagar.

Se refirieron igualmente al fracaso de la reforma agraria, pero dijeron que en otra ocasión hablarán más ampliamente sobre ese tema.

Inauguran Nueva Escuela Enfermería en S. Miguel

SAN MIGUEL. La Escuela Nacional de Enfermería de la región oriental "Enero", fue inaugurada ayer en esta ciudad, por parte del Ministerio de Salud Pública y Asistencia Social.

Informan que dicho centro comenzará a funcionar el 22 del presente mes, con 75 alumnas. El plan de estudios será de tres años y el año de servicio social.

Agregan que la fundación de este centro para

formar enfermeras, constituye para el citado Ministerio, un logro satisfactorio por cuanto se aumentará el número de profesionales de la enfermería que se incorporarán a la cobertura de los programas de salud que se desarrollan.

Dijeron que esta escuela es la tercera, ya que las otras dos tienen su asiento en San Salvador y en Santa

—Favor pase a la página 15.

Envían Ayuda para Niño Mardo García Santos

Una persona que desea permanecer en el anonimato, ha enviado a la Redacción de EL DIARIO DE HOY, la cantidad de cien colones para ser entregada al niño Mardo García Santos, quien será sometido a una operación del ojo izquierdo.

En su carta de remisión, esa persona altruista dice que leyó en este periódico "otro caso de estrujante tristeza, en el cual la víctima es un niño". Se trata de Mardo García Santos, de Arcatao, Chala-

tenango, que este martes tenía que ser operado del ojo izquierdo en el hospital Bloom, de San Salvador. "Pero el pobrecito —lo vimos en la fotografía— también tiene amputada la mano izquierda", dice el remitente.

Allí, junto a una enfermera, aparece el infeliz niño, de rostro inocente, inmensamente resignado, con su bracito mutilado para toda la vida, agrega, y muchas personas se pre-

—Favor pase a la página 19.



CAJA DE CREDITO INAUGURA EDIFICIO.— Con motivo de celebrar sus 40 años de fundada, y como homenaje póstumo a su Ex-Director Presidente, don Ismael Zaldrá h., la Caja de Crédito inauguró recientemente la remodelación de su edificio. La señora María Teresa Chávez, una de las socias que firmó el acta constitutiva el 31 de mayo de 1942, hace el corte de la cinta simbólica. Le acompaña el Gerente de la Caja y Directivos.

Cabezas Castillo Opina: Debe Darse Prioridad a Pequeños Comerciantes

"Inyectarle más capital a las cooperativas de empresarios pequeños y medianos para mantener las fuentes de producción y superar en alguna medida la actual crisis por la que atraviesa el país", sugiere el señor Rodolfo Alfredo Cabezas Castillo, Presidente del Consejo de Administración de la Cooperativa "ACACES". El Salvador —afirma Cabezas Castillo— es quizá el único país de Centro América y Panamá, en donde el pequeño y mediano comercio e industria está en manos de salvadoreños en su calidad de dueños y administradores de estas importantes actividades.

Esa es la razón por la cual, no obstante los embates de la violencia, el país se mantiene activo, labo-

rioso y haciéndole frente a las adversidades, soportando con estoicismo el momento difícil que se vive, expresa.

Agrega que esto quiere decir que la asistencia crediticia para el gran sector de la pequeña y mediana empresa comercial e industrial del país, debe ser considerada en un plano de alta prioridad, y para que esta asistencia no se diluya, debe ser canalizada al través de las distintas Cooperativas de Ahorro y Crédito, Producción y Consumo integradas por pequeños y medianos empresarios que operan legalmente en el país.

Es la única manera como los recursos que instituciones extranjeras o países de gobiernos amigos nos hacen llegar,

podrían ser aprovechados por este sector en beneficio del pueblo, puntualiza el Presidente de

"ACACES". Expresa además que muchos gremios se han asociado en Asociaciones Cooperativas de Ahorro y Crédito, Producción y Consumo, entre ellas.

—Favor pase a la página 17.

Obrero Electrocutado en un Cantón de Tecoluca

SAN VICENTE.— Eustaquio Domingo Meléndez, de 45 años, empleado de FENADESAL, pereció electrocutado en el cantón El Arco, de Tecoluca.

Según las autoridades, la víctima tenía a su cargo la revisión de los circuitos telefónicos que están situados a la orilla de las vías férreas.

Cuando se dedicaba a esta tarea, encontró varios cables quemados por los terroristas, en una zona de dicho cantón. Los cables estaban rotos a una altura de metro y medio de la superficie de la tierra. Optó por comenzar a apartarlos y los tomó con la mano, para situarlos en su lugar. Como los cables eran de alto voltaje, recibió una descarga eléctrica que lo fulminó en el acto. El cuerpo de la víctima fue lanzado a varios metros de distancia.

El caso sucedió en el kilómetro 173 de la vía férrea, como las 10:40 de la mañana, según los informes.

Posteriormente pasó el tren por ese lugar y los que iban en él descubrieron el cadáver, el cual fue recogido por los guardias que custodian el tren y llevado a la estación de esta ciudad, donde fue reconocido por el juez 1º de Paz.

El trabajador era originario de Santo Domingo y residía en San Rafael Cedros. Era muy conocido en esta ciudad, ya que tenía muchos años de trabajar en el ferrocarril.

Cartelera Política

Candidato del PDC Habla de las Elecciones del 28

El Lic. Rodolfo Castillo, candidato a Diputado por el Partido Demócrata Cristiano por el Depto. de San Salvador, hizo un llamado a toda la ciudadanía para que el 28 de marzo vaya a votar.

El Lic. Castillo —que se presentó ante las cámaras de TV el miércoles 17— dijo que ahora si se celebrarán elecciones verdaderamente libres y para eso se han dado pruebas de que esta vez el voto si será respetado, primero, expresó, que en el Consejo Central de Elecciones no habrá representantes de la Democracia Cristiana, que la Fuerza Armada mostraba un interés especial de que se lleve adelante la democratización, apoyando las reformas y tomando la decisión de que los militares de alta no votarán.

Respecto de la democratización total del país, se han dado importantes pasos para conseguirla, y expresó a continuación que el

Partido Demócrata Cristiano, en sus 21 años de lucha política, siempre le habló de frente al pueblo, con honestidad y con la clara convicción de que su lucha era la lucha del pueblo.

A continuación dijo que todo el esfuerzo que el Partido y el Gobierno está haciendo, se quedaría inconcluso si no es el Pueblo el que dé su apoyo, su confirmación el 28 de marzo y para eso es necesario el voto masivo de la población.

Dijo además que las elecciones no son la solución inmediata, pues no vamos a amanecer el 29 pacificados, sino que la pacificación, al igual que la democratización, es un proceso, y sólo con la unión del pueblo y Gobierno, trabajando unidos, con clara convicción de lo que debe hacerse, podrá alcanzarse la tan anhelada pacificación nacional.



COLEGIO DE CONTADORES.— Fue juramentada la nueva directiva del Colegio de Contadores Públicos Académicos de El Salvador. Sentados, de izquierda a derecha, licenciados Rigoberto Gutiérrez, Carlos Novoa Díaz, Tomás Hernández y Carlos A. Morales. De pie, Víctor José Avalos, Carlos Abarca Gómez, Wilfredo López, Carlos J. Chinchilla, Esaú de J. Bermúdez y Gilberto Trujillo.